

他到底是不是因制止偷窃被打死

■ 快报热线 96060 希望现场目击者勇敢站出来作证
■ 网友发起“爱心一元拍”，感动常州城

9月26日,53岁的常州卖鹅老人言留生在乘坐18路公交车时,被小偷殴打致死。

据了解,言师傅生前几年来都乘坐这趟公交,因经常提醒被偷的乘客,与这伙小偷“结怨”。言师傅死后,80多岁的残疾父亲和卧病在床的妻子生活无人照料,陷入困境。

此事引起当地网友的强烈关注。10月29日,网友们举办了首次“爱心一元拍”,为言家募捐了5000多元。



“爱心一元拍”现场,网友们热情高涨。 本图由百事无忧化龙巷社区提供

流泪,悲伤的泪

老人被小偷殴打致死

9月26日早上8点多,53岁的言留生在位于常州市区的农工商超市对面的公交车站台旁,被多名歹徒追打后,后脑撞上了路牙,当场死亡(快报对此曾作过报道)。

那么,这出惨剧的起因究竟是什么?记者采访到了言留生的女儿芳芳(化名)。

她告诉记者,事发当天她接到电话赶到18路公交青山桥站,“那边已经看不到现场,我当场就急哭了”。后来在警方的安排下,芳芳见到了父亲的遗体。“爸爸死得很惨,半边脸是青肿的,后脑勺裂开了很大一条口子,有很多的血”,一说到这里,芳芳忍不住又流泪了。

“爸爸死后,别人告诉我,他是因为提醒车上的乘客有小偷,所以被小偷和同伙打死的”,芳芳说,“我一听到这些,马上就想起了爸爸生前说的话。”

她告诉记者,“起码有5年了,爸爸每天都是半夜两三点起床,杀好鹅以后,早上7点左右从家门前坐18路公交车,将鹅送到湖塘那边的店里”,她说,由于父亲天天坐那趟车,经常看到一伙人差不多都在固定的站点上车,然后找机会行窃,“我

爸爸对那伙人都认识了,那伙人也认识他。家里人一起吃饭的时候,爸爸经常会说到那伙小偷,说他一般看见小偷偷乘客东西的时候,他都踢一下被偷的人的脚或者拉一下衣服提醒。小偷没有偷成功,每次都要狠狠地盯他一眼,还警告过他好多次。可能也正是因为这样,他与小偷结下了怨”。

芳芳说,家人为此也很担心他的安全,经常劝他不要做得太明显,以免被报复,可是爸爸并不以为然。

“常州市反扒队里有个老周,很有名气。我爸爸就经常说起老周,对他佩服得不得了。每次我们劝爸爸的时候,他就说他不怕,说大白天里,那伙人再胆大也不敢对他怎么样。没想到,这次就是在大白天里,爸爸就是被他们活活打死了”,说到这里,芳芳的眼圈又红了。

然而当天事发时,芳芳并不在场,当天的情况也都只是听说。

记者了解到,警方从一开始就全力破案,并将凶手抓捕,但是到目前为止,警方并没有对言留生当初的行为是否在提醒乘客的情况下被小偷打死作出最后的结论。

主要竞拍情况一览		
拍品	拍品获得者	竞拍价格
世界杯足球	Zwblucky	200元
李宇春签名专辑+周笔畅专辑	王海峰	150元
USB杯垫	尖叫	100元
蜡染装饰布三块	彩云之南	350元
娃娃十字绣	然也	250元
扇面字	沧海	250元
夜视镜	海蓝	200元
瓢	捣蛋大师	300元
王记酱骨头200元现金券	百事无忧	200元
书法一幅(朱丹)	龙城邂逅	550元
儿童用被子	大炼钢铁	200元
礼品挂表	蓝水	150元
蜡染画	much-much	300元
一对十字绣	龙城飞将	300元
车模	周国强	550元
车载冰箱	海蓝	651元

流泪,心碎的泪

没人愿意站出来作证

为了让“爸爸死得明白”,芳芳开始了漫长而困难的寻证。

功夫不负有心人,芳芳找到了事发时当时在车上的3名乘客以及他爸爸在青山桥站点被打时的两名目击者。“他们的态度一开始都闪烁其辞,可能是怕报复。我只能求他们,不停地哭。有时候我都想到要给他们跪下去。后来他们都说了情况,但是很少有人愿意站出来公开作证。”

经过这些现场目击者的讲述,芳芳了解到这样的一个经过:

当时,18路公交车上,一伙小偷准备去偷一个30岁左右的男乘客东西时,言留生用手去碰那个乘客,提醒他。

车子还没到青山桥站的时候,言和那伙小偷发生了言语上的冲突,“当时我爸爸就大喊了一句‘我认识你们的’,整个车厢的人都能听到。车上的人都明白是小偷,但没有人站出来哪怕是说一句话。后来我爸爸到站下车,遭到几个人的猛踢猛打。整个过程大概不到一分钟,那伙人就四散跑开了。”

流泪,感动的泪

网友一元拍感动常州

惨剧发生后,立即获得常州当地一家网站——百事无忧化龙巷社区众多网友的强烈关注。

网友们发帖声援,希望早日抓获凶手。帖子发出后,当即获得了众多网友的大力支持。

随后,该网站相关负责人专门为言家开通银行账户,数十名网友发帖表示愿意捐助。很快,该账号就收到了近千元捐款。

紧接着,一位网名为“铁手”的网友在该网站上率先发起“为见义勇为——言留生募捐——爱心一元拍”活动。

在网上,网友们将自己的一些物品捐出,以一元钱的价格起拍,拍卖所得款项全部捐给言家。经过半个多月的征集,百事无忧化龙巷社区于10月29日晚正式举办了这次特殊的“爱心一元拍”活动。

10月29日晚,有近百

名网友到场参加了这场特殊的拍卖会。

一些网友拿出了“2006世界杯纪念足球”、歌星签名光碟、车载小冰箱,甚至是自己绣的十字绣等物品,均以一元的底价起拍。拍卖得到了众多网友的支持,一个小杯垫拍到了100元,一对十字绣则拍到了300元。许多网友均表示,这些物品可能值不了那么多钱,但这是大家对言家的一片心意。

一位叫“毛丫丫”的网友说,很多人都有被偷的经历,对小偷非常痛恨。一位网友则说,“我们是在用行动支持言留生,不能让家属感到社会的冷漠!否则今后还有谁敢去见义勇为?我们的一元拍,是在用行动来支持社会正义!”

当天的拍卖会,一共拍得金额5000余元,全部捐到了芳芳手上。

流泪,欣慰的泪

警方:凶手全部落网

据警方介绍,9月26日下午2时许,安徽枞阳籍犯罪嫌疑人成某向警方自首。

根据成某的交代,追捕小组立刻前往南京、无锡、苏州、安徽等地,将另外3名在逃的犯罪嫌疑人胡某、胡某、周某全部抓获。经查,这4人均属安徽枞阳老乡,为流窜扒手。4名嫌犯均有前科,其中成某1992年在常熟因盗窃被判处有期徒刑3年,周某2002年2月因盗窃被苏州警方处理过。

犯罪嫌疑人归案后交代,当天早上8时许,成某等多名同伙在18路公交车伺机扒窃。这时,言师傅装鹅的竹篮撞上了其中一名扒手的衣服。见衣服碰脏了,该扒手就对着言嚷嚷起来。言师傅经常坐18路车,知道这几个人经常在公交车上行窃,于是就回击“你们是什么东西”,接着双方发生口角。

当公交车行驶到青山桥时,言师傅与一个扒手吵闹着从车上下来。但没走几步路,从汽车上下来的另外3个男青年二话不说,对着言师傅就是一阵拳脚,嘴里还骂骂咧咧

“整死你”。

见敌不过这些青年男子,言师傅试图扔下篮子逃跑,但还是被这几名男子追上。这些人追了十几米,言师傅最终跌倒在地,头碰到路牙。行凶的4名男子见势不妙,分头逃跑。

对于言师傅是否是由于制止成某等人扒窃,而遭到报复的说法,警方表示,对其是否属于见义勇为行为,暂时还不能下定论。

据了解,当时18路公交车上有80多名乘客,人多拥挤,却没有人了解言师傅与成某等人是如何发生冲突的。而且,在言师傅被成某等人打倒在地后,围观人群中也没有一人伸出援手将其送到医院。当接警民警赶到现场后,言师傅已经身亡。

快报记者 刘国庆
实习生 葛小林

事实真相究竟如何?如果小偷的交代有不实之处,那么,您的证言将是此案定性的关键。快报对此事将继续关注,并呼吁当时现场目击者能勇敢站出来作证,快报热线96060期待您的现身,并将为您保密。

开创央视九个第一的金牌栏目

★ 11月3日

参与竞猜,请在李佑商标网(www.100008.com)注册竞猜,邮编至北京100008信箱702分箱,邮编:100008

一、由申查合生产的服装品牌是(1-4)

二、“无限美味……鸡精”是哪个调味品品牌的广告语(5-8)

三、“世界太阳能产业的领航者”的品牌是(9-12)

四、“自然醇香,喝了再说好”是哪个酒业品牌的广告语(13-16)

五、“掌握前程,路路畅通”是哪个品牌的广告语(17-18)

六、辽沈地区乃至东北地区发行量最大广告收入最高的报纸是(19-20)

七、独家采用“QSC”非金属水垢发热体的热水器是下列哪个品牌(21-24)

八、在江苏地区发行的城市主流日报是(25-26)

九、荣获河北省名牌产品的酒类品牌是(27-30)

首播:周五19:30
重播:周六15:00
周日12:30

东南快报
武汉晚报